



南华街道办事处

群众身边的“好亲戚”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 杨奉源)“原先像俺这种老农懂啥程序,有事就去政府门口转悠,看哪个门开了就进去问问,运气好一次就成了,不好咱也没法,都不懂!现在可要好好感谢政府给我们认的‘好亲戚’。”5月4日,居住在耿集村,已是古稀之年的唐国治高兴地对记者说。

据了解,该办事处借助干部包村包户帮助群众脱贫致富的好风气,又号召干部们“一帮多、一扶多”,群众脱贫的事要帮,平常办的小事更要帮。很多群众的文化程度不高,和政府打的交道不多,去办事的时候不知道自己该找谁和先找谁,很多很容易的事搞复杂了,时间、精力浪费不少,事儿也没办成,还容易让双方积累矛盾。针对群众对办事盖章程序不清楚这事,该办事处培训全体包村包户干部,让他们对所有业务的基础流程有个了解。这样一旦遇到求助,几句话就能给群众讲解清楚,让群众少跑路,减轻他们的负担。

干群鱼水情,让干部和群众之间建立了深厚的感情基础。“你说小胡这个小伙啊,俺老太婆清楚,经常过来给俺帮帮忙,原先想着他帮俺脱贫就完事了,没想到一些生活上的事儿他仍旧上心,上次给俺孙女上户口、办证明,原先不知道找谁,跑几趟都没办成,现在问清咋弄,一趟就完事了!”居住在伏庄村的杨素英赞赏地告诉记者,她口中的小胡正是该办事处伏庄包村干部胡青杰,而这些肯为群众办小事的干部也是南华街道办事处的干部为民服务的一个缩影。

“只要能为群众多干点实事、好事,我们南华的干部就积极去干、主动干。”该办事处的负责人如是说。



县审计局

创新形式开展“主题党日+”活动

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 刘冲)今年以来,民权县审计局积极探索出了“主题党日+”的活动模式,让党员的身份亮出来,激活了基层党组织和党员的精神,让全体党员充分发挥了模范带头作用。

据悉,为了找准做好新时期党建工作和经济、文化、社会、生态等建设的结合点,使党建工作与县委“抓党建、转作风、村脱贫”主题活动更加合拍。今年以来,该局探索出了“主题党日+”的活动模式,以推进“两学一做”学习教育常态化。该活动要求党员在活动时和平时工作中挂牌上岗。活动突出接地气、接地气、促工作,一次活动突出一个主题,一次活动解决一批问题,以形成干部作风你追我赶、工作节奏高潮迭起的良好局面。

近日,该局举办了以“重温入党誓词、践行党员承诺、脱贫攻坚当先锋”为主题的首次“主题党日+”活动,局党组结合精准扶贫要求,组织党员干部采取集中宣誓重温入党誓词、集中缴纳党费、集中到贫困户“认亲”、办实事公开承诺等形式,给党员干部过了一个别样的“党员日”。一些党员很形象地说:“咱审计局就是要把党员放在老百姓的视线聚光灯下晒晒,咱要想法发挥作用,那群众可都看着呢!”

同时,给党员活动注入文化元素,让群众参与,唱好党群互动戏,是“主题党日+”活动的亮点所在。局党组的思路就是让每个党员“做有文化的党员”,使每个党员成为引领社会道德的标杆。

王庄寨财政所

给当地政府当好“红管家”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 孟凡亮)“由于镇财政所管好了财政资金,一方面开源一方面节流,被干群们称为当地政府的‘红管家!’”5月3日,民权县王庄寨镇政府干部郝川玉得意地对记者说。

据悉,今年以来,王庄寨镇财政所以创建规范化财政所为载体,积极采取五项有效措施,努力做好财政资金监管工作。

一是他们加强资金支付业务的内部监督、牵制和稽核工作,确保各项资金安全运行。二是建立健全资金监管信息通报制度,明确工作职责和操作流程。三是进一步细化公示制度,确保群众的知情权和监督权。四是建立统一、规范的资金监管台账,制定监管操作程序,明确监管内容,提高资金监管工作效率。五是进一步完善农村集体“三资”监管长效机制,规范执行“收支两条线”、票据管理、村级财务支出程序和资产管理等规章制度,促进“三资”监管工作规范化、常态化、效益化。



5月2日,在民权县东区和平路街头,一场简约时尚的古式婚礼吸引了路边行人的眼球。据悉,近期,该县倡导移风易俗的素婚新规被群众广泛推行,因为这样的婚礼既简约时尚又节省开支。本报记者 闫鸣亮 通讯员 刘晓伟 摄



扶贫扶出“母子”情

□ 白文岭

5月3日上午,笔者像往常一样再次来到民权县野岗镇常马口村村委会的东堤湾村,与自己帮扶的贫困户常玉娥唠嗑。

东堤湾的“堤”,是指明清时期遗留下来的古黄河大堤。东堤湾村依堤而建,常家就住在大堤顶上。

今年88岁的常玉娥老人独自一人生活,接触老人的第一天起,我们便结下了母子情缘。笔者喊她“大娘”或者“娘”,她一直唤笔者“孩儿”。别看常玉娥老人快90岁的高龄了,走路依然健步如飞。一进院门寒暄过后,老人家就拉住笔者的手,亲热地说:“孩儿,咱坐下来说话。”老人原本住在堤下,因为修

建高速铁路,她才毫无怨言地搬到了大堤上。那时的砖瓦屋,换成了现在的移动板房。说起这事儿,一下子打开了老人的话匣子:“我18岁当妇女队长,20岁当村队长,跟党干了一辈子。党的每一句话、每一件事儿,都是在为咱老百姓谋福利。我看在眼里,记在心上。党的号召,我坚决响应。”

笔者拿出扶贫宣传手册和资料,将来意一告诉老人:“党和政府也没有忘记您,给您免费办了医疗保险、养老保险、意外伤害保险,这是借用您耕地的日温大棚租赁协议,每年给您700元,这是企业用您名义的贷款协议,每年给您补贴3500元。”

常玉娥老人喜出望外地说:“孩儿,党的每一句话、每一件事儿,都在为咱老百姓谋福利。你看,这话我刚说过,福利就来了。”

临别,笔者掏出50元现金,塞给老人说:“大娘,天说热就热了,您买个小电扇吧。”常玉娥拿着纸票晃了晃,很坚定地说:“孩儿,我收下了!”

老人突然回身打开床头的一个柜子,从里面掏出一袋沉甸甸的东西说:“这些核桃,我吃不动,一直给您留着。”她见笔者推辞,就佯装生气地说:“娘给的,不要也得要!”

冒着天上飘下来的雨,我又匆匆地走出常家。一份久违的母爱瞬间涌上心头。



▲5月3日,民权县计生协在野岗镇平岗村举办果树栽植管理技术培训班,邀请河南农科院园艺研究所果树专家为群众授课。专家从果树栽种的肥水管理、修枝整形等方面详细地进行讲解和现场示范,并对群众提出的难题进行耐心的解答,参训群众纷纷为专家“点赞”。王辉 张增峰 摄



“俺种了两年大棚蔬菜,随着种植技术的提高,收入年年都在增高。种大棚来钱有保障,俺会一直种下去!”5月3日,正在温室大棚管理番茄的花园乡朱庄村菜农郭雪玲说。据了解,去年以来,朱庄村利用到户增收项目,发展蔬菜大棚160余座,使贫困户实现了脱贫致富奔小康。

本报记者 闫鸣亮 通讯员 王立志 摄



5月2日,民权县绿洲街道办事处吴庄村的贫困户在温室大棚喜摘黄瓜。据悉,该村依托距离县城较近和种植蔬菜的传统优势,大力发展温室大棚种植,让贫困户有了产业支撑,从而实现稳定脱贫。

本报记者 闫鸣亮 摄



5月3日,民权县人社局干部在王桥镇柴油坊村帮助村民王贵法摘蒜薹。据悉,贫困户王贵法种植了4亩大蒜,正值丰收季节,眼下正为缺乏劳动力而犯愁。得知这一情况后,人社局干部纷纷撸起袖子下地帮忙,获得村民点赞。

本报记者 闫鸣亮 通讯员 张哲 摄

坚守在扶贫一线的「第一书记」

本报记者 闫鸣亮 通讯员 朱凯

4月30日7时50分,民权县政府办公室帮扶干部按照惯例,全部来到绿洲街道办事处史村铺村村委会。“第一书记”盛松安排完当日的扶贫工作后,匆匆离开。在场所有人都不知道,就在几个小时前,他刚刚经历了亲人离世的悲痛。

原来,近期脱贫攻坚任务很重,为了出色地完成市县下达的脱贫攻坚整改任务,连日来,作为县政府办驻绿洲街道办事处史村铺村的“第一书记”盛松,日以继日地坚守在岗位上,吃住都在村,忙着入户核实、整理档案,汇集表格,每天承受着高强度的工作。可有谁知道就在这短短的一周里,他的家庭也突遇变故,从小看着他长大的爷爷经历了从病重入院到院下达病危通知书,再到治疗无效、回天无力这一令人扼腕的过程。然而,盛松对这些却一概不知情,更无法从忙碌的工作中抽身陪伴老人最后一程。

4月30日凌晨5时,盛松接到家人的电话,称爷爷病重让他赶快回家。他明知此时这个电话的含义,可他还是考虑好这两天的工作任务,安排好村里的扶贫工作,8点钟才匆匆赶回家中,可他终究还是没能和爷爷说上最后一句话。他伏在床前,拉着爷爷已经没有温度的手,再也难忍悲痛之情,流下了愧疚的热泪。

“操心,踏实,一谈工作就到半夜。”这是史村铺村委干部对盛松的评价。“好脾气,闲不住,没事就挨家挨户转转,看我们有没有困难。”这是史村铺村对盛松的评价。一边是家庭责任,一边是工作任务,面对抉择,盛松选择了牺牲小家、顾全大家。有人说:你安排好村里的工作就行,家里老太爷的事情不要留下遗憾。盛松擦紧了拳头说:“我是扶贫工作‘第一书记’,没有人比我更了解咱村里的情况,如果我离岗,同志们就会花掉双倍的时间却得到很少的成效,扶贫工作就会事倍功半,我不是不想,而是不能!”这个不能,说出了所有坚守在扶贫攻坚一线人员的辛酸,道出了所有积极参与扶贫攻坚工作人员的坚毅。

扶贫攻坚,责任在肩。随着脱贫攻坚工作的进一步深入,剩下的都是难啃的硬骨头,越是这种时刻,越是不能放松。“组织信任我们,让我们承担起脱贫攻坚任务的担子;老百姓信任我们,相信我们能带领他们脱贫致富。”盛松如是说。

回访贫困户 以防“倒春寒”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 朱光伟)“虽然俺现在脱贫了,人家还三天两头的来看我,把俺的事当成自己的事,还给俺免费办理了人身保险。年前政府给的5只羊现在变成了8只。党的扶贫政策好,帮扶人落实的也好,经常回头看看。”5月2日,民权县老颜集乡代庄村贫困户李启明有板有眼地对记者说。

当日上午,老颜集乡代庄村组织2016年已脱贫户召开集体回访座谈会。乡扶贫办负责人、村“第一书记”及帮扶干部参加了此会。

会上,脱贫户们踊跃发言,就目前自身家庭情况、领养山羊养殖情况及存在的问题进行了详细地交谈。“第一书记”江瑞在会上郑重承诺:“不论何种原因,如果脱贫户返贫了,我们帮扶工作队都会在第一时间重新精准扶贫,直至精准脱贫。”脱贫户代表吕华拍着胸脯说:“说句良心话,扶贫工作队人员为我们操碎了心,他们都是扶贫工作的实干家,俺们贫困户的贴心人!”

会后,乡扶贫办人员与乡畜牧防疫工作队人员一起,对山羊养殖脱贫户、贫困户进行了技术指导,并对他们所饲养的山羊进行了统一防疫。



5月3日,民权县食药监局在北关镇任庄村为贫困老人免费理发、剪指甲。据悉,该局不仅协调帮助村民修路、建大棚、发展畜牧养殖,还多次开展便民服务活动,为孤寡老人送去了温暖和关爱。本报记者 闫鸣亮 通讯员 史久爱 摄